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Polgármester ösztöndíjasai Kihelyezett ülés

SÁTORALJAÚJHELY  VÁROS  KÖZÉLETI  LAPJA

Novemberben két diák is a „Pol-
gármester ösztöndíjában" részesült.
Előbb Dupcsák Dávidnak a sátoral-
jaújhelyi Georgikon Görögkatolikus 
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium tanulójának adta azt át 
Szamosvölgyi Péter polgármester. A 
fiatal eddig a mezőgazdasági gépész 
szakmát jó eredménnyel végzete el, 
de további céljai között szerepel, 
hogy ebben a tanévben sikeres érett-
ségi vizsgát is tesz. Végzős gépész 
tanulóként részt vett az Ifjú Traktoro-
sok versenyén, ahol társaival együtt 
az előkelő harmadik helyet szerez-
ték meg. Dávid elkötelezett, precíz, 
pontos és nem utolsó sorban lokál-
patrióta, elfogult a térségünk iránt. 
A tantestület véleménye szerint a jó 
tanulmányi eredményei mellett sokat 
segít szüleinek a családi gazdaságuk-
ban, innen is eredhet kötődése a régió-
hoz, pontosabban Tiszacsermelyhez. 
Dávid fegyelmezett tanuló, példamu-
tató magatartás és kitartás jellemzi, 
rendkívül szerény és a tanuláshoz 
való hozzáállása is alázattal párosul. 
Ugyancsak ebben a hónapban Novák 

Csaba is a „Polgármester ösztöndí-
jasa” lett, aki a Sárospataki Árpád 
Vezér Gimnázium és Kollégium di-
ákja. Kiválóan beszél angolul, idén 
ősszel emelt szintű érettségi vizsgát 
tett, emellett szereti a történelmet, 
az irodalmat. Legújabb érdeklődési 
köre pedig a színjátszás. Ez utóbbi 
kapcsán tavaly a Szolnokon meg-
rendezett Shakespeare-fesztivál első 
helyezését hozta el csapatával, még 
a Miskolci Egyetem idegennyelvű 
filmes versenyén a legjobb férfi sze-
replő díjat vehette át. Emellett fele-
lőségteljes, sokoldalú, jó szervező és 
nem utolsó sorban pedig szerény. A 
humán tantárgyak mellett pedig már 
közgazdasági ismeretekkel is gazda-
godott tudása. A sport területén pe-
dig a kézilabda ad lehetőséget arra, 
hogy ezen a területen is bizonyítson.

Szamosvölgyi Péter polgármes-
ter mindkét diák kapcsán elmond-
ta, örömére szolgál, hogy tehet-
séges fiatalokat van lehetősége 
motiválni az ösztöndíjjal és reméli, 
hogy egykoron majd a város is számít-
hat az egykori tehetséges diákjaira.

Sátoraljaújhelyen tartotta kihelyezett 
ülését a Tokaj Borvidék Fejlesztési 
Tanács. Ennek keretében többek kö-
zött beszámoló hangzott el az idén 
lezárult valamint a még folyamatban 
lévő projektekről, kiemelve a hely-
színt adó település fejlesztéseit. Sza-
bó Tünde kormánybiztos, társelnök, 
az esemény kapcsán arról beszélt, 
hogy az elmúlt időszakban jelen-
tősen megerősödött a tokaji borvidék 
turisztikai vonzereje, benne Sátoral-
jaújhelyé is. Ennek köszönhetően 
pedig az e területen tevékenykedő 
munkavállalók is segítik azt a közös 
célt, miszerint a fiatalokat a régióban 
kell tartani illetve biztos jövőképet 
kell számukra felmutatni. A megbe-
szélés nem titkolt célja volt, hogy a 
tagok személyesen is megismerhes-
sék azokat a fejlesztéseket, amelyek 
az elmúlt időszakban a tanács támo-
gatásával valósulhattak meg. Így a 
Nemzeti összetartozás hídjának, bor-
templom épületének jelenleg is zaj-
ló munkálatait valamint az ungvári 
pincesor és borterasz eddig megva-
lósult fejlesztéseit, tette hozzá Sza-
mosvölgyi Péter polgármester. Ezek 
közel 6 milliárd forint fejlesztést je-
lentenek a városban. A tanács tagjai 
az ülés után, a beruházások megte-
kintése előtt, egy rövid idegenveze-
tésen vettek részt Zemplén várme-
gye patinás egykori levéltárában is. 

„Ez egy nagyon nagy megtiszteltetés a város számára” 

Budapesten, impozáns környezetben, a Nemzeti Színházban ren-
dezték meg 24. alkalommal a Kossuth-szónokverseny döntőjét. En-
nek keretében, a magyar nyelv napja jegyében átadták a „magyar 
nyelv városa” címet is, mely ezentúl Sátoraljaújhely védjegye. Hos�-
szas út vezetett idáig, mondta Balázs Géza nyelvész professzor, egye-
temi tanár, néprajzkutató. Az ő ötlete alapján indult el az a folya-
mat, amelynek végeredményeként Sátoraljaújhely történelmi múltja 
nyert méltó elismerést és jövőbeli küldetése kapott egy vezérvonalat.

Balázs Géza emlékeztetett, hogy minden évben van egy időszak, amikor a 
város a magyar nyelv ügyét szívükön viselő fiatalokkal, pedagógusokkal, 
nyelvészekkel telik meg. „Ez az Édes Anyanyelvünk nyelvhasználati ver-
seny, most már 51 éve. Múltja van a nyelvművelésnek Széphalomban és Sá-
toraljaújhelyen, ez pedig Kazinczyhoz kötődik. Innen indult a Kazinczy-kul-
tusz, amit az első pillanatban felkarolt a Magyar Tudományos Akadémia, 
irodalmárok és nyelvészek. Én azt gondolom, hogy Magyarországon nem 
sok olyan irodalmár és nyelvész van, aki ne járt volna itt. Ahogy Petőfi is 
fogalmazott, hogy minden emelkedettebb lelkű magyarnak egyszer el kell 
ide jönnie Kazinczy miatt, a nagy öreg miatt és ott van A Magyar Nyelv Mú-
zeuma is. Minden azt mondja, hogy Sátoraljaújhely a magyar nyelv városa.”

A nyelvész hozzátette, hogy Heidegger azt mondja, hogy a nyelv a lét 
háza,  az anyanyelv pedig a mi otthonunk. Szerinte hogyha nincs a Földön 
egy kis terület, ahol otthon érezzük magunkat kultúránkban, nyelvünk-
ben, akkor elveszettek vagyunk. És a XXI. század egyre inkább erről szól, 
az elveszettségről. Újra meg kell találni önmagunkat. „Ez a magunkra ta-
lálás a tájban, a szülőföldben, a nyelvben, nyelvjárásban lehetséges. Eh-
hez nagyon jó szolgálatot tehet az, hogy néha egy kicsit elgondolkozunk 
azon, hogy miért vagyunk magyarok? Mi a magyar nyelv? Mit tettek ele-
ink azért, hogy én most ilyen folyékonyan tudok magyarul beszélni. Hogy-
ha ez végigfut az emberek agyán, akkor egy kicsit jobbakká lesznek."

Ez a védjegy csak Sátoraljaújhelyé. Éppen ezért egyfajta kötelezettséget is 
ró a városra, annak méltó ápolása. Szamosvölgyi Péter szerint ez az elismerő 
cím nagy megtiszteltetés a város számára, hiszen Széphalommal együtt egy 
olyan kulturális központja a Kárpát-medencének és az összmagyarságnak, 
amely alapján méltóvá vált arra, hogy ezt az elismerő címet megkaphassa. 

„Két jelentős örökségünk van. Az egyik történelmi, ami természetes szá-
munkra, amikor is Kossuth Lajos az egyik legjobb magyar szónok tölthette 
sokáig az idejét Sátoraljaújhelyben és Zemplénben. Vagy Andrássy Gyula 
gróf, aki Újhely követe volt, és egy kiváló tehetségű, nagyszerű retorikával 
megáldott politikus volt, vagy Kazinczy Ferenc, aki a nyelvújítás mozgalom 
élén állt, és tett azért, hogy mi itt most magyarul beszélhetünk. Ez a múlt. 
Ez önmagában is érdemessé teheti Sátoraljaújhelyt ahhoz, hogy ezt a címet, 
titulust viselhesse. De méltatlan utódokként mégis azt tudom mondani, hogy 
legalább annyira örülök annak, hogy nekünk, akik éltünk itt az elmúlt évti-
zedekben, volt lehetőségünk ezen örökség továbbvitelére, hiszen 51. alka-
lommal került megrendezésre az édesanyanyelvünk nyelvhasználati verseny 
Kárpát-medencei döntője. A Magyar tanárok és diákok találkozója, a Rákóczi 
Szövetség tanár és diák programjai a világ diaszpóra magyarságának fontos 
találkozási pontja. Itt van szintén Sátoraljaújhelyben a fiatal nyelvművelők 
nyári tábora is. A Kazinczy Társaság kiadványai, könyvei, nem beszélve pe-
dig az Anyanyelvápolók Szövetségének áldozatos munkájáról, ami Újhelyen 
is érezhető, és nem utolsó sorban a Magyar Nyelv Múzeuma, amely a Pe-
tőfi Irodalmi Múzeum filiájaként egy fantasztikus kulturális és nyelvművelő 
tevékenységet folytat. Ezek így együtt tettek minket méltóvá erre a címre. 

A magyar nyelv városa címet Sátoraljaújhely hivatalos levelezéseiben, kom-
munikációjában, megjelenésében is használhatja. Emellett valamennyi sáto-
raljaújhelyi számára egy újabb lehetőség arra, hogy büszke legyen városára.

Andrássy200-kiállítás

Gróf Andrássy Gyula születésének 
200. évfordulóját ünnepli Sátoralja-
újhely. Ennek jegyében egy kiállí-
tás nyílt a Magyar Nemzeti Levéltár 
Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 
Levéltár Sátoraljaújhelyi Fióklevél-
tárban.  Megbízólevelek, közgyűlési 
iratok, táblabíróvá való kinevezés - 
ezek is szerepelnek a kiállított kordo-
kumentumok között. A levéltár már a 
17. századtól kezdődően őriz iratokat 
az Andrássy családról. Ezeken ke-
resztül most a nagy előd egész pályája 
is kirajzolódik az érdeklődő számára. 

Diákok és idősek védelme Príma-díjas: Bodnár László költő A Magyar Nyelv Múzeuma 2023 Önkormányzati tudósítások
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Épül a napelempark

Mintegy 300 millió forintból épül a 
Zemplén Kalandpark parkolójában 
az a napelempark, amely várhatóan 
a városi jégcsarnok hatékonyabb és 
gazdaságosabb működtetését teszi 
majd lehetővé. Előbb egy acélszer-
kezetet épít a kivitelező. majd erre 
telepítik rá a napelem paneleket, 
amelyek egyben védelmet és árnyé-
kot is biztosítanak majd az alatta 
parkoló járművek számára, a par-
kolóhelyek ugyanis a továbbiakban 
is megmaradnak. A beruházás elő-
reláthatóan egy hónapon belül, azaz 

december közepére elkészül. A rend-
szerbe állítás időpontja attól kezdve 
a szolgáltatótól, a hálózati csatlako-
zási engedélyezés kiadásától függ. 
Az önkormányzat pedig abban bízik, 
hogy üzemeltetési oldalról a beruhá-
zás költsége teljes mértékben meg-
térül. Az így előállított elektromos 
energia elsődleges hasznosítója a vá-
rosi jégcsarnok lesz. A jég hűtésére 
használják majd a megújuló energia-
forrást, a keletkező többletet pedig 
egy trafón keresztül a hálózatba ter-
melik vissza. A beruházást Sátoral-
jaújhely Önkormányzata a kormány 
jóváhagyásával felvett fejlesztési 
célú hitelből finanszírozza illetve a 
Jégkorong Szövetség TAO pályázati 
rendszeréből is támogatáshoz jutott.

Diákok és idősek védelme - a legutóbbi ülések témakörei
Sátoraljaújhely Város Közrend-
védelmi és közbiztonsági szak-
mai munkacsoportja az elmúlt 
időszakban két alkalommal is 
ülésezett. Előbb az általános és 
középiskolák vezetőivel, kép-
viselőivel ültek egy asztalhoz. 

Elsősorban a különböző tudatmó-
dosító szerek használatával és je-
lenlétével kapcsolatos észrevételek, 
az azzal összefüggő kérdések sze-
repeltek a napirenden valamint a 
közlekedés-szervezéssel kapcsolatos 
jövőbeli elképzelésekről is szó volt.
Ez előbbi témakörben a kábító- és 
tudatmódosító szerek fogalmát egé-
szen tágan értelmezték a közrend-
védelmi és közbiztonsági szakmai 
csoport tagjai és a megbeszélésre 
meghívott vendégek. A cigarettától 
az energiaitalokon át a különböző 
drogfajták jelenlétére vonatkozó ké-
pet vázolták fel együtt a résztvevők. 
Ebből elsősorban az derült ki, hogy 
az utóbbi kapcsán nincs tudomásuk 
ilyenekről az oktatási intézmények 
vezetőinek, az energiaitalok fo-
gyasztása azonban reális veszélyt je-
lent a fiatalokra. A pedagógusok ta-
pasztalata az, hogy a diákok sokszor 
egész nap mást sem fogyasztanak, 
mint ezeket az italokat. A jelenlévő 
iskolák képviselői elmondták, éppen 
ezért többségük szigorú szabályokat 
vezetett be a diákok egészségének 
védelme érdekében. Az oktatási in-
tézményekben nem fogyaszthatnak 
ilyeneket. Az iskolaigazgatók sze-
rint ők a lehetőségeikhez mérten 

mindent megtesznek a fiatalok vé-
delme érdekében, de a legnagyobb 
felelősség még mindig a szülőké, 
családoké, hiszen nem ételt adnak 
a gyerekeknek, hanem költőpénzt, 
azt a gyerekek pedig többségében 
energiaitalokra költik. Elsősorban 
a szemléletformálásban kell jelen-
tőset előre lépni, hangzott el az is-
kolák részéről. Mindezek mellett az 
iskolákba való időbeli beérkezés, a 
csellengés is olyan napi probléma, 

amely ellen folyamatosan küzde-
nek a pedagógusok, itt is a szülők 
felelősségére hívják fel a figyelmet. 

A közlekedés rendje több ok miatt 
is aktuális kérdés volt. Elsősorban 
azért, mert a Nemzeti Összetartozás 
hídjának elkészültét követően haté-
konyabbá kell tenni a közlekedést 
a városban és az idegenforgalmilag 
kiemelt területeken. Ezzel együtt 
pedig a városban élők számára is 
szeretnék komfortosabbá tenni a 
parkolást, a gyalogos és kerékpáros 
valamint az autókkal történő közle-
kedést. Palicz István elnök szerint 
mindez csak a hatékonyság jegyé-
ben, hosszas egyeztetések és ter-
vezések nyomán valósulhat majd 
meg, ezért is kell már most megkez-
deni az ezzel kapcsolatos előkészí-
tő munkákat, tette hozzá az elnök.

A legutóbbi ülésen pedig már az ad-
venti vásárlással összefüggő bűn-
megelőzési, a téli síkosságmentesí-
téssel kapcsolatos feladatok valamint 
az idősekre való kiemeltebb figyelem 
lehetőségének megteremtése volt 
a téma, valamennyi esetben javas-
latok és feladatok is elhangzottak.

Bár a közrendvédelmi és közbiz-
tonsági munkacsoport napirendjeit 
már korábban meghatározták, ami 
már számolt az esetleges hóeséssel, 
az azzal összefüggő feladatokkal, 
az ülés időpontjára ez legalább 10 
cm vastagságú hótakaróval aktuális 
témakörré is tette azt. Így már nem 
az előzetesen elvégzendő, hanem a 
már elvégzett munkáról, tapaszta-
latokról egyeztettek a résztvevők. 
Ennek kapcsán elhangzott, hogy 
még vannak közösségek, amelyek 
közös ügyüknek tartják a közvet-
len környezetük rendben tartását, 

így télen is, aktívan közreműköd-
tek a hóeltakarításban, addig töb-
ben a várostól várták a megoldást. 
Palicz István elnök ennek kapcsán 
arra hívta fel a figyelmet, hogy az 
önkormányzathoz tartozó területek 
megtisztítását egy meghatározott 
terv alapján végzik, így mindenhol 
elvégzik majd a hőeltakarítást, de 
a városban élőknek is rendben kell 
tartaniuk saját környezetüket. Ezzel 
együtt a közterület eltakarításban 
sokszor akadályt jelent az, hogy fő-
leg a családi házas övezetekben, bár 
az autótulajdonosok megállhatnának 
saját udvarukon belül, mégis az ut-
cán hagyják gépjárműveiket, így a 
hóeltakarítást akadályozzák, főként 
a meredekebb, szűkebb utcákban. 
Emellett a Sátoraljaújhelyi Rendőr-
kapitányság aktuális információi is 
elhangzottak azzal kapcsolatban, 
hogy az adventi időszakban kiemelt 
figyelmet fordítanak majd a bevásár-
lóközpontok, boltok környékére az 
esetleges lopások és balesetek meg-
előzésére. Ebben azonban a lakos-
ságnak is fontos szerepe van, hiszen 
jelentősen csökkenthető ezeknek az 
eseteknek a száma, ha nem hagynak 
például értékeket a gépjárművekben 
látható helyen vagy ha a kijelölt gya-
logosátkelőhelyeken közlekednek.

Ezzel együtt az is elhangzott, 
hogy a jelenlévők közös segít-
ségével a téli hónapokban ki-
emelt figyelmet fordítanak majd 
az egyedül élő idős emberekre. 
Palicz István arra hívta fel a figyel-
met, hogy akinek tudomása van 
olyan idősekről, akik teljesen egye-
dül élnek, nehézséget jelenthet szá-
mukra a saját maguk ellátása, ne-
hezen mozognak, betegek és a téli 
hidegben veszélynek lehetnek kitéve, 
jelezzék azt az önkormányzat felé.

Gondosóra- az időskorúakra vigyázhatunk a készülékkel
Sátoraljaújhelyen a Polgármes-
teri Hivatalban érhető el az az 
adatlap, aminek kitöltésével igé-
nyelhető az a gondosóra, amely 
a 65 év felettiek egészségének és 
biztonságának védelmét szolgálja.

Országosan már közel kettőszáz-öt-
venezeren igényeltek ilyen órát. Ez 
egy olyan kisméretű digitális szer-
kezet, melynek használatával baj 
esetén azonnal segítséget kérhet az 

időskorú személy. Egy gombnyo-
mással kapcsolatba lép a diszpácser-
rel, aki gyorsan valódi segítséget tud 
számára nyújtani. Az eszköz nyom-
követővel van felszerelve, illetve 
sebességérzékelőt tartalmaz, így 
például zuhanás esetén a diszpécser-
szolgálat tagja azonnal hívni tudja a 
gondosóra viselőjét, hogy megtuda-
kolják, kell-e azonnali beavatkozás, 
szükséges-e riasztani a mentőket. 

Az óra csuklóra csatolható, de akár 
nyakban is hordható okoseszköz, 
mely 0-tól 24-órig összeköttetésben 
áll a diszpécser szolgálattal. A szer-
kezet sebességérzékelőt is tartalmaz. 
Ennek köszönhetően, ha valaki hir-
telen elesik, lezuhan valahonnan, 
érzékeli a szerkezet és viselőjével 
azonnal felveszi a kapcsolatot a 
diszpécser. Amennyiben meggyőző-
dik róla, hogy nincs nagyobb prob-

léma, lezárul a beszélgetés, de ko-
molyabb baleset esetén a helyszínre 
riasztja a mentőket. Továbbá az 
eszköz igénylésekor meg kell adni 
egy olyan hozzátartozó telefonszá-
mát is, akit baj esetén értesíteni kell. 
Sátoraljaújhelyben egyre több idős 
ember tulajdonában van ilyen szer-
kezet. További információkat a Pol-
gármesteri Hivatalban kérhetnek az 
érintettek. A Gondosóra programban 
megvalósuló szolgáltatás és a jelző-
eszköz INGYENES, Magyarország 
minden településén hozzáférhető 
a hét minden napján és órájában.

Hadtörténeti kadét vetélkedő

A Kossuth Lajos Technikum, Szak-
képző Iskola és Gimnázium adott ott-
hont annak a Borsod-Abaúj-Zemplén 
vármegyei versenynek, amelyre há-
romfős kadét csapatok jelentkezését 
várták a szervezők. Kababik Edina 
a középiskola igazgatója elmondta, 
hogy közel tíz csapat vett részt a ver-
senyen. A versenyző diákok „Török 
kor Magyarországon” témában mér-
hették össze történelmi, hadtörténeti, 
műveltségi ismereteiket. A szervezők 
szerint nagy jelentősége van a meg-
mérettetésnek, hiszen az jelentősen 
hozzájárul a hazafias neveléshez.



Várakozás: adventi gyertyagyújtás és ünnepi programok
Hóesés, forralt bor és kürtös ka-
lács illata- ez várta advent első 
vasárnapján mindazokat, akik 
részt vettek a város koszorúján 
lévő első gyertya meggyújtásán. 
Hagyomány már, hogy Sátoral-
jaújhely Város Önkormányzata 
és a Kossuth Lajos Művelődési 
Központ közös szervezésében ün-
nepi műsor keretében együtt éli 
meg a város közössége a karácso-
nyi várakozást. Vasárnap az Ár-
pád-házi Szent Margit Általános 
Iskola és Óvoda gyermekeinek 
illetve Niczky Géza zenés mű-
sorát követően lobbanhatott fel 
a hitet is jelképező gyertyaláng.

A gyerekek a téli ünnepkör han-
gulatát idézték meg előadásukkal. 
Fábrikné Király Klára az oktatási in-
tézmény igazgatója hozzátette, min-
den esztendőben az óvodásaik és a 
kisiskolásaik közösen hoznak ünnepi 
hangulatot a várakozáshoz, így idén 
is a legkisebbek mellett a harma-
dik osztályosok készültek műsorral. 

Kecskés Attila főesperes már arról 
beszélt, hogy a kis Jézus eljöve-
teléért kell imádkoznunk, akár ki-
mondott szavakkal, akár a csenddel, 
akár sóhajokkal. Szamosvölgyi Péter 
polgármester szerint az advent azért 

is egy szép időszak, mert ilyenkor 
feltöltődik az ember szíve meleg-
séggel, szerinte jó lenne, ha ez egész 
évben megmaradna mindenkiben.

Az adventi időszakkal kapcsolatos 
gondolatait Nyiri Péter A Magyar 
Nyelv Múzeuma igazgatója osztotta 
meg. „Van az adventre egy szép régi 
magyar szó, ez pedig az Úrjövet, 
hiszen egyre tisztuló lélekkel vár-
juk az Úr eljövetelét. Szépirodalmi 
munkáink is megemlékeznek arról, 
hogy hogyan készült a falusi ember 
régen a rorátére, a hajnali misére. Ha 
katolikus volt, akkor hajnalban el-
söpörte a ház elől a havat. Aztán kis 
lámpással a sötétben, szívében csen-
des vágyakozással, várakozással el-
indult a hajnali misére, a rorátéra. 

Fontosak a hagyományok, de persze 
az a jó, hogyha mindaz, ami fizikai-
lag történik, megtörténik a lélekben 
is a tisztára söprés, a csend, vagy 
éppen a lángnak, a fénynek a meg-
gyújtása. Fontosak a hagyományok, 
mert a gyökerek mederben tartják 
az ember életét, nem engedik, hogy 
elszálljon a hazátlan semmibe. Per-
sze, hogyha elvágják a gyökereket, 
akkor az ember elszáll a hazátlan 
semmibe. Úgyhogy vigyázzunk a 
késsel és az ollóval és azokkal is, 

akiknek a kezében kés és olló van. 
Itt mi a magyar nyelv városában, 
Sátoraljaújhelyen hiszünk a kimon-
dott szónak az erejében, de hin-
nünk kell a csendnek az erejében is. 

Az ember most már zajong, de min-
ket alapvetően a teremtett világnak 
a hangjai és a teremtett világnak a 
csendje vesz körül, és ha az ember 
megszólal, akkor ebből a csendből 
vagy harmóniából vesz ki egy részt. 
És nem mindegy, hogy mit mond, 
hogyan mondja, nem mindegy, hogy 
mikor mondja, azt sem, hogy mikor 
nem mondja, figyelnünk kell a sza-
vainkra, hogyha az ember valótlant 
vagy rosszat, csúnyát mond, akkor 
beleszakít ebbe a harmóniába és 
zajt kelt. Viszont, hogyha Kazin-
czy nyomán szépet, igazat és jót 
mond, akkor belesimul az ő hangja 
a teremtett világ tiszta hangjaiba. 
Figyelnünk kell a szavakra, és arra 
kell törekednünk, hogy a kimondott 
és leírt szó ne diabolikus legyen, a 
szó eredeti értelmében közösséget 
szétosztó, szétbomlasztó, ne olyan 
legyen, ne bontsa meg a rendet és ne 
romboljon, hanem legyen a kimon-
dott és leírt szó is szeretet cseleke-
det, vagyis építsen. Petőfi is azt írta 
a Téli esték című versében, hogy "S 

mindenik jó szó, mely máskor csak 
a légbe röpült tán beszáll ilyenkor 
a szív közepébe"- erre törekedjünk. 
Minden nyelv a világ felosztásának 
sajátos módja, annak tükre, ahogy a 
beszélő közösség látta és látja a vi-
lágot. És különösen a szókincsben 
benne vannak a mi tapasztalataink, 
benne van a múltunk, benne van a mi 
gondolkodásmódunk és észjárásunk. 

A magyar észjárás, gondolkodás sze-
rint a szeretet lényege az egymásba 
fordulás, az egymásba fonódás, az 
egymásba szervesülés, az, hogy az 
elemek egymásba szervesülnek, töb-
bek lesznek, mint külön-külön. Meg-
születik a kötelék. Az a kötelék, ame-
lyet még az olló és a kés is nagyon 
nehezen tud elvágni, hogy az egyén-
nél mindig több a közösség, hogy a 
legerősebb egyén is attól erős, hogy 
közösség van mellette, és hogy az 
egyén lelki, szellemi kibontakozá-
sának legfőbb biztosítéka a kultúrája 
mellett a közösség, a család és a nem-
zeti közösség. Tudjuk, hogy melyik 
úton kell haladnunk, tudjuk, hogy mi 
az igazi karácsonyi ajándék, tudjuk, 
hogy mit kell tennünk. Erre gondol-
junk Advent úr jövet idején is.” Erre 
a hétvégére pedig már a városköz-
pont is igazi ünnepi díszbe öltözött.
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Három napot töltöttek Sátoraljaúj-
helyben a Rákóczi Szövetség tábo-
rában azok a diaszpórában élő fiata-
lok akik, a Diaszpóra Felsőoktatási 
Ösztöndíj program keretében magyar 
felsőoktatási intézményekben foly-
tatnak tanulmányokat valamint a 
Külgazdasági és Külügyminisztéri-
um Balassi ösztöndíjprogramja ke-
retében végeznek tanulmányokat az 
anyaországban. A megnyitón Panyi 
Miklós a Miniszterelnökség parla-
menti és stratégiai államtitkára, mi-
niszterhelyettes a magyar nyelv, a 
történelem és a kultúra sokszínűsé-
géről, egyediségéről beszélt. Lengyel 
Miklós képzésekért, ösztöndíjprogra-
mokért és tudománydiplomáciáért fe-
lelős helyettes államtitkár pedig a di-
aszpóra ösztöndíj kapcsán kiemelte: 
fontos hogy a szórványban élő fiata-
lok a tanulmányi előmenetelük mel-
lett minél átfogóbb képet kapjanak 
Magyarországról. Ez alkalommal is 
150, többségében a tengeren túl élő, 
de az anyaországban tanuló fiatal 
részvételével zajlott a Rákóczi Szö-
vetség Diaszpóra Hétvégi Közösségi 
Tábora. A Diaszpóra Felsőoktatási 
Ösztöndíjprogram 3 évvel ezelőtt in-
dult el. Célja, hogy támogassa a ma-
gyar gyökerekkel rendelkező külföldi 
hallgatók magyar felsőoktatási in-
tézményekben folytatandó tanulmá-
nyait. Ezt követően a Szövetség 150 
magyarországi, kárpátaljai és partiu-
mi óvodapedagógust és tanítót látott 
vendégül sátoraljaújhelyi táborában, 
három napon át tartó gazdag prog-
ramkínálattal rendelkező konferencia 
keretében. Január végéig összesen 
1000-en vesznek majd részt ebben 
a szakmai programban. A Szövet-
ség számára kiemelten fontos, hogy 
a pedagógusokkal aktív kapcsolatot 
ápoljon határon innen és túl egyaránt, 
hiszen a magyar iskoláztatási prog-
ramban kiemelt szerepük van, hang-
zott el az esemény alkalmával. A pe-
dagógusok többségében a gyermekek 
figyelmének és mozgásának fejlesz-
tésével, az idegrendszer megfelelő 
támogatásával, annak lehetőségeivel 
foglalkoztak. A gyakorlati tanácsok-
kal is megtűzdelt előadások elsősor-
ban a hétköznapokat segítik majd.

Aktív programok
Rákóczi Szövetség Hallássérültek mountainbike világbajnokságát rendezik meg 2024-ben

Jövő év novemberében ren-
dezi meg a Magyar Hallás-
sérültek Sportszövetsége a 
hallássérültek mountainbike vi-
lágbajnokságát. Ennek helyszínéül 
pedig Sátoraljaújhelyt választot-
ták. A verseny részleteiről a szerve-
zők egyeztetettek a közelmúltban. 

A Zemplén Kalandparkban rende-
zendő eseményre a világ 25 orszá-
gából várnak majd versenyzőket 
és segítőket. Emellett pedig amatőr 
futamokat is szerveznek. Az előké-
szítő munkát a helyi Laktát Sport 
Team Sportegyesület, a Kisvárdai és 
Környéke Bringások Egyesülete és 
a Zemplén Fanatik Sportegyesület 
segíti. Sátoraljaújhely Város Önkor-
mányzata pedig mindenben támogat-
ja a szervezőket, a rendezőket annak 
érdekében, hogy a világverseny zök-
kenőmentesen megvalósulhasson a 
zempléni településen. Dr. Tapolczai 
Gergely a Magyar Hallássérültek 
Sportszövetségének elnöke kiemel-
te, hogy 10 éve nem szerveztek 
Magyarországon siketek számára 
ilyen eseményt. Ezzel együtt pedig 
szeretnék, ha a hallássérültek és a 
sport tekintetében hazánk ismét fel-
kerülne a nemzetközi térképre, mert 
bár rendszeresen részt vesznek a 
sportolók a versenyeken, de házi-
gazdaként és vendéglátóként is újra 
bizonyítani szeretne a szövetség. 

A világverseny helyszínét Seres-Kor-
mány Anita javaslatára választotta a 
Sportszövetség vezetése. Mint el-

mondta, gyermekkorát itt töltötte, 
innen került a fővárosba és azóta is 
szívesen jár ide vissza. Sokat jelent 
számára a környék. Ismeri az újhelyi 
hegyeket, a város adottságait és min-
dig is szerette volna megmutatni a 
nagyvilágnak az ország ezen részét. 

A verseny előkészítésében, a pályák 
kijelölésében és a világbajnokság 
lebonyolításában helyi és térségbeli 
sportszervezetek is rész vállalnak. 
A verseny várhatóan nyolc napon 
át tart majd, minden másnap ren-
dezik meg a futamokat, a köztes 
napokon pedig megbeszéléseket és 
tréningeket tartanak a versenyzők 
számára. Kállai Krisztián, a Lak-
tát Sport Team Sportegyesület el-
nöke hozzátette, hogy sok külföldi 
résztvevőre, elsősorban szlovákiai 
versenyzőre számítanak, akik sa-
ját maguk győződhetnek meg a he-

gyek nyújtotta extrém élményekről.
 

Sátoraljaújhely polgármestere Sza-
mosvölgyi Péter szerint a világ-
verseny lebonyolítása egy újabb 
lehetőség arra, hogy bemutatkoz-
zon a zempléni város. Éppen ezért 
jó házigazdák szeretnének lenni. 

Ennek érdekében pedig az előkészí-
tésben és a megvalósításban is a szer-
vezők maguk mögött tudhatják a vá-
ros önkormányzatának támogatását. 
A polgármester szerint a legfonto-
sabb, hogy innen, eredménytől füg-
getlenül, mindenki olyan élménnyel 
térjen haza, hogy akár magánember-
ként, akár sportolóként visszatérjen 
Zemplén varázslatos hegyei közé. 
Bár a városban sokféle ese-
mény volt már, világbajnokság 
még nem. Most ez is valóra vál-
hat, tette hozzá a város vezetője.

Emlékmű készült a meg nem szüle-
tett gyermekeknek a Sátoraljaújhelyi 
Köztemetőben. Az emlékhely kiala-
kításának ötletgazdája és kezdemé-
nyezője Füziné Oravetz Ilona volt, 
aki védőnőként több olyan esettel 
találkozott, amikor a családok elve-
szítették a várva várt babát, és látta, 
hogy az édesanyáknak milyen fáj-
dalom és nehézség ennek feldolgo-
zása. A kezdeményezést támogatta 
Kababikné Hogya Ildikó az Erzsé-
bet Kórház intézményi védőnője, a 
Köztemető üzemeltetői illetve azok a 
cégek, akik a kivitelezést segítették.

Meg nem születettek

Védjük őket
Újra a szájmaszkok használatára ké-
rik a családtagokat, így lehet láto-
gatni a téli időszakban a Köveshegyi 
Idősek Otthonának lakóit. Az elmúlt 
időszakban elsősorban a megnöve-
kedett felső légúti megbetegedések 
miatt döntött úgy az intézmény veze-
tése, hogy a bentlakásos szépkorúak 
védelme érdekében újra a már ko-
rábban jól bevált módszert alkalmaz-
zák. Csernai Ferencné intézményve-
zető arra kéri a családtagokat, hogy 
a legkisebb megbetegedés esetén se 
látogassák szeretteiket addig, amíg 
biztosan meg nem gyógyulnak, 
mert azzal mások egészségét is ve-
szélyeztethetik. A családtagokkal 
kapcsolatosan ilyen esetekben te-
lefonon és e-mailben is szívesen ad 
tájékoztatást az intézmény. Az Idő-
sek Otthona valamennyi dolgozója 
rendelkezik védőoltással, akárcsak 
az itt élő idősek, de az óvatosságra 
most nagyobb hangsúlyt fektetnek.



A Patrónus Alapítvány számlaszáma, 
amelyre az adományokat várják: 

HU02 11734138-20012773

5.ÚJHELYI           KÖRKÉP    2023. XXXII. évf. 12. szám 

„Vármegyék Emlékköve”

A Patrónus Alapítvány egy újabb 
emlékkel szeretné gazdagítani a Ma-
gyar Kálvária emlékmű együttest. 
A „Vármegyék Emlékköve” a tör-
ténelmi Magyarország vármegyéit 
ábrázolja azok székhelyeivel együtt. 
A települések alatt pedig feltüntetik, 
azoknak a Sátoraljaújhelyhez mért 
légi távolságát. Így az új elem nem 
csupán emlékeztet, hanem tanít is 
azzal, hogy sokrétű információt kö-
zöl az ide zarándokolóknak. Az ala-
pítvány által megálmodott emlékjel 
összköltsége 5 millió forint, melyhez 
adományokat is gyűjtenek. A Sáto-
raljaújhelyen épült Magyar Kálvária 
emlékmű együttes egy organikus fej-
lődés eredménye, 1934-ben emelték 
a 100. magyar országzászlót, 1936-
ban magát a Kálváriát, amit 1938-
ban a Szent István kápolna követett. 
A háború alatti és utáni szándékos 
és természeti pusztítást követően a 
rendszerváltás után állították helyre 
az emléksétányt. 2020-ban létesült a 
Centenáriumi Turul szobor, melyet 
jövőre, ha a tervek megvalósulnak, 
a vármegyék emlékköve követ majd. 
Annak avatására vonatkozóan két dá-
tumot is megjelöltek a készítettetők, 
az egyik várhatóan június negyedike, 
a trianoni békediktátum évfordulója 
lesz. Az avatás abból a szempontból 
is egyedi lesz, hogy a Credo istenes, 
magyaros verseket megzenésítő kár-
pátaljai daléneklő együttes a vis�-
szavonulás előtti búcsú koncertjét az 
avatáson tervezi megtartani. A Patró-
nus Alapítvány várja a felajánlásokat 
a számlaszámára, vagy pedig sze-
mélyesen a Sátoraljaújhely Rákóczi 
utca 10 szám alatt. Ahogyan a Cen-
tenáriumi Turul kapcsán is több mint 
ezer fő adományozott, úgy most is az 
alapítvány kurátora azt reméli, hogy 
lehetőségeikhez mérten most is so-
kan fogják támogatni az elképzelést.

Évfordulós koncert

A korábbi ígéretnek megfelelően 
koncerthelyszínként is szolgálja a 
közösséget a sátoraljaújhelyi evangé-
likus templom. 100 év, melyet szep-
tembertől 100 koncerttel ünnepelnek 
a Nemzeti Filharmonikusok, akiket a 
Nemzeti Énekkar is elkísért ebben a 
programsorozatban. Ennek köszön-
hetően örvendeztették meg a sátoral-
jaújhelyi közönséget is. Johann Se-
bastian Bach művei csendültek fel az 
est során. A templomban a második 
adventi vasárnapon és karácsony má-
sodik napján is tartanak majd isten-
tiszteletet, melyre várják a híveket.

2005-től a Príma Primissima-díj 
mellett a Príma-díjjal különbö-
ző területeken ismerik el a vár-
megyék legjobbjait, összesen tíz 
kategóriában- a szellemi élet, a 
kultúra, a tudomány, a sport és 
a művészet területéről. A megyei 
díjnak idén is volt sátoraljaújhelyi 
jelöltje Bodnár László költő sze-
mélyében, aki egyben már a ma-
gyar irodalom kategória győztese. 

Bodnár László sátoraljaújhe-
lyi költő szívesen tárja gondo-
latait, érzelmi világát az olva-
sók elé, rímekbe szedve azokat. 
Több ezer verset írt az elmúlt évtize-
dekben hitről, szeretetről, bánatról, 
világnézetéről. Írásaival a közös-
ségi oldalon éppen úgy találkozhat 
a közönség, mint a helyi közéleti 
vagy irodalmi lapokban. Verseiből 
már nyolc kötet látott napvilágot. 
Könyvbemutatói, közönségtalálko-
zói mindig nagy érdeklődés mellett 
zajlottak. A közelmúltban a Magyar 
Nemzeti Írószövetség tagjává válasz-
tották, legújabb sikere pedig az, hogy 
jelölték a Vármegyei Príma-díjra.

- Óriási megtiszteltetés ez és nagyon 
nagy öröm számomra. Lassan negy-
ven éve foglalkozom a költészettel. 
Nem gondoltam soha, hogy idáig 
eljuthatok ezzel a tevékenységem-
mel. Azt gondoltam mindig, hogy 
„asztalfiók” költő leszek, hogy majd 
szépen ott fognak gyűlni a versek. 
Ma pedig már ott tartok, hogy nyolc 
verseskötet után a kilencedik is ké-
szülőben van. Jártam írótáborok-
ba, sok emberrel megismerkedtem. 
Madár János költő barátom a leg-
nagyobb támogatóm, és magának 
ennek a díjnak is a legnagyobb 
támogatója. Legutóbb az ő javas-
latára a Magyar Nemzeti Írószö-

vetség tagjává választottak, ami 
a Magyar Írószövetségből kivált 
nemzeti gondolkodású és érzelmű 
embereknek, íróknak, költőknek a 
társasága. Most pedig a jelölés volt 
az, ahol sokan megismerkedhettek 
a nevemmel és munkásságommal.

- Hogyan érintett meg a líra? 
- Egészen pontosan 1984. decem-
ber 30-a óta írok lírákat. Egy olyan 
értelmiségi családban nőhettem 

föl, ahol soha nem volt gond abból, 
hogy menjünk el egy kiállításra, egy 
könyvbemutatóra, akár egy szín-
házban. Talán ez volt az elindítója 
mindennek. Aztán ezen a bizonyos 
decemberi napon eszembe jutottak 
gondolatok, amit úgy hittem, hogy 
érdemes volna megfogalmazni ver-
sek formájában és akkor valahogy 
ez a dolog nem fejeződött be, ha-
nem egyre több és egyre több vers 
született. Ma már ott tartok, hogy 
közel 7000 versem van. Több iro-
dalmi újságban közölték ezeket.

- Hogyan teljesedsz ki a költemé-
nyek által, mi a költői hitvallásod?

- Én egy lírikus alkat vagyok, ha 
valaki kezébe veszi ezt a nyolc 
kötetet, ami eddig megjelent, ak-
kor azt fogja tapasztalni, hogy itt 
a művészetem az tulajdonképpen 
a tájleírás, a szerelem, a haza, a 
nemzet témakörében ölt formát. 
Egy olyan otthoni világot, 
egy olyan meggyőződést hoz-
tam magammal, ami ezek-
ben a versekben is megjelenik. 
A nemzet, a haza, a hűség jegyében 
fogalmazódnak meg ezek az úgy-
nevezett politikai tartalmú versek. 
Nem szégyellem, hogy én ilyeneket 
is írok, de ahogy említettem, más té-
májú verseim is vannak, és különbö-
ző formában próbálom ezeket meg-
fogalmazni, mert én úgy gondolom, 
hogy aki komolyan veszi a költésze-
tet, az megpróbál a formákban fogal-
mazni, nem össze-vissza dolgokat 
leírni, hanem rendezni a gondolatait, 
a sorait, és ezáltal adni valamilyen  
szépséget, valamilyen  harmóni-
át a közönségnek, az olvasónak.

- Elmondható az, hogy aki elol-
vassa a verseidet, az megisme-
ri Bodnár László lelkivilágát? 

- Igen. Azt gondolom, hogy én va-
lóban feltárom a lelkem titkait a 
verseimben és megpróbálom ezáltal 
is terelni vagy nevelni, vagy irányt 
adni a fiataloknak, mert én elsősor-
ban nekik szeretnék alkotni. Hadd 
mondjam el azért egy fájó tapaszta-

latomat is ezzel kapcsolatban, hogy 
az irodalmi délutánjaimon, amelye-
ket minden alkalommal megrendez 
a Városi Könyvtár, nagy örömöm-
re, kevesen jönnek el. Inkább az 
idősebb korosztály az, aki szereti a 
verseket, az irodalmat, fiatalok ke-
vesen vannak, és ez nem igazán jó.

- A hagyományos magyar költészet 
mellett megismerte a japán verselésű 
formát, haikukba, ikukba, tankákba 
önti érzelmeit, gondolatait, az apeo 
pedig egy új, cím nélküli, ötsoros 
versforma, melyet szintén szívesen 
használ. Milyen más gondolatvilá-
got jelentenek ezek a versformák?

- Az apevákat 2016-tól írom. Ez a 
versforma egy bolgár származású, 
Magyarországon élő költő, Todor 
Szimeonov találmánya. Nagyon 
szívesen használom, illetve amikor 
ezzel én megismerkedtem az in-
terneten, ott találtam ezt a formát, 
akkor úgy gondoltam, hogy ezt ér-
demes volna azonnal kipróbálni. 
Bizony ma már mondhatjuk, hogy 
háromezer ilyen verset sikerült meg-
alkotnom. Ennek van egy ötsoros vál-
tozata, úgy épül fel, hogy egy, kettő, 
három, négy, öt a szótagszám. Illetve 
van egy tükörapeva versforma, és en-
nek egy, kettő, három, négy, öt, négy, 
három, kettő, egy a szótagszáma. Az-
tán ebből lehet sok verscsokrot is al-
kotni. Úgy van, mint a haikuból pél-
dául, ami egy másik nagy szerelem. 
A haiku és a tanka japán versformák.

- Talán így még nehezebb megfogal-
mazni a gondolatait, mint egy hagyo-
mányos magyar verselési formában?

- Igen, egy apeva sokkal nehezebb 
ilyen szempontból, vagy még mond-
hatom, hogy egy haiku, egy iku és egy 
tanka is. Sokkal kevesebb szótagba 
kell belesűríteni azt a gondolatot, azt 
a mondanivalót, amit az ember sze-
retne kifejezni a versben, úgyhogy 
ezek bizony nehéz dolgok. Azt szok-
tam mondani, hogy a költészet az 
nem csak művészet, hanem egyúttal 
agytorna is. Úgyhogy az edzi az agyat 
és edzi a lelket és edzi a szívet is.

Önkéntes véradás-önzetlen segítségnyújtás
November 27-én világszerte a véra-
dókat ünneplik. A Magyar Vöröske-
reszt Zemplén Területi Szervezete 
hagyományosan, karácsonyhoz kö-
zeledve azoknak az önkénteseknek 
mondott köszönetet, akik évek, évti-
zedek óta sokszoros véradóik. Töb-
ben ugyanis hosszú ideje önkéntesen 
és önzetlenül segítenek a betegeken, 
saját vérük adományozásával. A hu-
szonötszörös véradók mellett voltak 
olyanok is, akik már 80 alkalommal 
segítettek ilyen módon embertársa-

iknak. A vér nagy kincs, a gyógyítás 
számtalan területén nélkülözhetet-
len, a tudomány jelen állása szerint 
mással nem pótolható gyógyszer, 
erre hívta fel a figyelmet Repeiné 
Bodnár Zsófia területi vezető, aki 
megköszönte a jelenlévők segítő 
szándékát. Sátoraljaújhely alpolgár-
mestere Dankó Dénes is véradó volt, 
szerinte a véradás az önzetlen segít-
ségnyújtás legkiválóbb példája, hi-
szen a véradó, úgy segít ismeretlene-
ken, hogy saját magából ad valamit. 

A Magyar Vöröskereszt Zemplén 
Térségi Szervezete ünnepi műsorral 
és elismerések átadásával köszöntöt-
te Sátoraljaújhelyben a helyi, illetve 
a vonzáskörzetébe tartozó véradóit.

Príma-díj magyar irodalom kategória győztese Bodnár László költő



hogy 100 éve közüzemi szolgáltatás 
kiesések kísérték a karácsonyt?

Ugyan nem a leggazdagabb és vidá-
mabb karácsonyokhoz tartoznak az 
elmúlt évek ünnepei, a korábbi évek 
covid hatásai, a körülöttünk zajló kül-
politikai események és azok gazdasá-
gi hatásai miatt  – szerintem a legtöb-
ben így érezzük, – azonban a város 
sokkal rosszabb szentestéket is átélt 
már. Nem kívánok a történelem mes�-
szi tájaira elkalandozni, csupán bő 
száz esztendővel korábbra. A világ-
háború utolsó éveire sok nélkülözés 
volt jellemző, majd utána a csehek is 
megszállták a várost. 1919 decembe-
rének elején vonultak ki a megszálló 
cseh csapatok, – ezt hozta ajándékul 
a Mikulás – hatalmas káoszt és hiányt 
hagyva maguk után. A hónap közepé-
re állt helyre a város vasúti összeköt-
tetése az ország többi részével. Bár a 
felszabadulás okozta öröm nagy volt, 
a közüzemi szolgáltatások akadozá-
sa igencsak megnehezítette a hosszú 
háborús évek után egyébként is kifá-
radt város karácsonyát. A következő 
év sem volt sokkal könnyebb. Bár 
voltak reményt csillantó események, 
minthogy az Országos Menekültügyi 
Hivatal a Sátoraljaújhelyen tartózko-
dó menekültek és vagonlakók 6-13 
éves korú gyerekeit öt havi családias 
elhelyezésre Hollandiába tudta kül-
deni. Azonban eközben november 
végén leállt az áramszolgáltatás, de-
cember 22-étől pedig a vízfogyasz-
tást is korlátozták. A két szolgáltatás 
akadozása még évekig tartott, míg a 
határkiigazító bizottság a telepeket 
vissza nem juttatta az országhoz és 
a városhoz. De Sátoraljaújhely nem-
csak közellátási gondokkal, hanem 
élelmezésiekkel is küzdött, mint a 
korabeli sajtó hírekből is kiderül, 
liszt, hús és más cikkek kapcsán, me-
lyekből néha tudtak osztást tartani a 
lakosság számára, valamelyest eny-
hítve az ínséget. Mindezek tükrében 
érdemes értékelnünk mindazt, ami 
napjainkban megadatott számunkra.

Godzsák Attila történész

Genevieve Gornichec: A boszorkány szíve

Genevieve Gornichec az Ohio Ál-
lami Egyetemen szerzett diplomát 
történelemből, mellette az ideje 
nagy részét a vikingek tanulmá-
nyozásával töltötte. Írásait az 
északi mitológia, az izlandi sagák 
és az óészaki irodalom ihleti. A 
boszorkány szíve az első regénye.

A könyv egy fantasztikusan megírt, 
mesés regény, az északi mitológia 
újragondolása, átdolgozása, meg-
újítva meséli el a teljes Ragnarököt. 
A regény a legősibb északi legen-
dákból a veszteség és a remény tör-
ténetét kovácsolja egybe a modern 
kor olvasói számára. Érdekessége, 
hogy úgy olvashatjuk, mint egy je-
lenkori szerelmi történetet, ahol a 
középpontban a hűség és árulás, a 
barátság és bosszú, a veszteség és 
remény állnak. Mögöttük kirajzolód-
nak az északi istenek alakjai, a kilenc 
világ, Asgard, Vaserdő és Óriáshon.

A történet főhőse Angurboda, nevé-
nek jelentése bánathozó, de emlékei 
vannak arról, hogy valamikor Gull-
veig volt, a látnok és vajákos boszor-
kány. Ódin, a legfőbb isten bünteté-
sül máglyára vetette, mert nem volt 
hajlandó megmutatni neki a jöven-
dőt. Ódin háromszor égette meg és ő 
háromszor született újjá, hiszen a tűz 
nem árt neki csak megsebesíti. Ott-
honából kiűzetve a Vaserdőben talál 
menedéket, egy barlangban rejtőzik 
el az őt kereső, üldöző istenektől. 
Ez a történet ott kezdődik, ahol más 
boszorkányos mesék végetérnek-az 

égetésnél. Angurboda gyógyulni 
próbál a tűz pusztításától, a feltá-
madások okozta traumáktól. Szívét 
is elvesztette, azonban ezt vissza-
kapja egy alakváltó férfitól, aki nem 
más, mint Loki, Ódin vértestvére. 

Ők ketten amolyan kutya-macska 
barátságba kerülnek, amely szere-
lemmé teljesedik ki. Három különle-

ges gyermekük születik, különleges 
sorsokkal. Az első Hel, aki később 
az alvilág úrnőjévé válik. A lány fel-
sőteste él, de egyik lába üszkösödik. 
Második gyermekük Fenrir, a farkas, 
aki szüleivel úgy beszélget, hogy 
azok a fejükben hallják a hangját. 
Harmadikként egy kígyó születik, 
Jörmungand. Rejtőzködése alatt An-

gurboda néhány igazi jó barátra is 
szert tett, akik sokat segítettek neki 
a túlélésben és a gyermekek körü-
lötti teendőkben is, akiket a világ 
végén, Ódin mindent látó szeme elől 
rejtve nevel, alakjuktól függetlenül 
elfogadva őket. Nem is viselkednek 
szörnyként addig, amíg az apjuk je-
lenlétükben annak nem nevezi őket.
Ezt nem tudják megbocsátani és 
valóban olyan szörnyekké válnak, 
mint amilyennek Loki látja őket.

Ahogy a boszorkány látnoki képes-
ségei kezdenek visszatérni, egyre 
gyakoribb látomásai vannak a kö-
zelgő végzetről, a kilenc világ pusz-
tulásáról, arról, hogy az életük ve-
szélyben van. Végül kénytelen útra 
kelni és végére járni mindannak, 
ami az istenek és emberek között 
történik, megakadályozni a legros�-
szabbat. El kell döntenie, hogy elfo-
gadja saját és családja végzetét, vagy 
fellázad és megváltoztatja a jövőt.

A boszorkány szíve egy intenzív 
és varázslatos történet, egy időtlen 
mese. A szerző rendelkezik azzal a 
képességgel, hogy erőteljes mesévé 
szövi a mitológiát, tiszteletben tartva 
a forrásanyagot, miközben a míto-
szokat az olvasók számára is befo-
gadhatóvá teszi. Az északi mitológia 
manapság nemcsak az irodalomban, 
de a filmekben is hódít, aki viszont 
kicsit részletesebben, saját alkotó 
fantáziájára hagyatkozva is szeret-
né megismerni a skandináv mito-
lógiát, annak kötelező olvasmány.

„Néprajzi érdekességek a Hegyköz-
ből” címmel tartott előadást a Kazin-
czy Ferenc Múzeumban Petercsák 
Tivadar néprajzkutató, aki többek 
között bemutatta a tájra jellemző 
régi gazdálkodási formákat, a ván-
dor drótosok és ablakosok életmód-
ját, tevékenységét. Az érdeklődők 
megismerhették a népi építkezéssel 
és lakáskultúrával, a családi élet-
tel, a jeles napokkal kapcsolatos 
hagyományokat és hiedelmeket is.

Térségünk hagyományai
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Tudtad-e Sátoraljaújhely...

Sátoraljaújhelyi 
Városi Könyvtár

Dózsa György u. 8, 3980
vasárnap Zárva

hétfő 11:00–18:00
kedd 11:00–18:00

szerda 11:00–18:00
csütörtök 11:00–18:00

péntek 11:00–18:00
szombat 9:00–13:00

http://satoraljaujhely.hu/satoraljaujhe-
lyi-varosi-konyvtar/

A Magyar Nyelv Múzeuma 

2023 az évfordulók esztendeje volt 
Széphalmon, A Magyar Nyelv Mú-
zeumában: 15 éves a múzeum, 150 
éves a Kazinczy Ferenc Emlék-
csarnok, 200 éve született Petőfi 
Sándor. E rövid összefoglaló csu-
pán szemezgethet a legfontosabb 
eredményekből, eseményekből…

Széphalom az elmúlt esztendőkben 
összetartó, egymást erősítő, kiegé-
szítő elemekből álló Kazinczy-em-
lékhellyé vált: elkészült állandó 
Kazinczy-kiállításunk, megújult 
a Kazinczy-kert, a „mauzóleum” 
berendezése; 2023-ban ezt a nagy 
elődhöz méltó, összetett kínálatot 
kellett bemutatnunk az érdeklődők-
nek. Az intézmény születésnapját 
májusban, a Zempléni Múzeumok 
Fesztiváljával, a környékbeli (hatá-
ron innen és túl) közgyűjtemények 
és közművelődési intézmények ta-
lálkozójával ünnepeltük, másnap 
pedig megnyitottuk az „Egész uton 
haza felé” Petőfi című vándorlásai 

című kiállításunkat az Akadémi-
ai Teremben. Ez a tárlat főszezon 
kezdetére készül el, úgyhogy az év 
második felében sok ezer látogatót, 
köztük nagyon sok diákot fogadott. 

Idén is látogatható volt a Széphalmi 
irodalmi herbárium című szabadtéri 
kiállításunk, növényekkel és szép-
irodalmi idézetekkel, a természeti 
és anyanyelvi valóság élményével. 
Megtartottuk hagyományos (nagy) 
rendezvényeinket, a Múzeumok éj-
szakáját és a magyar nyelv napját (az 
Anyanyelvünk és Széphalomért díjat 

Brézai Zoltán kapta); megrendeztük 
vetélkedőinket, a Kazinczy lábnyo-
mán nyelvi-irodalmi „túrát”, a Te-
remtő anyanyelv szavalóversenyt, a 
Betűvetők szépíró versenyt; meghir-
dettük nyári (az irodalmi herbárium-
hoz kapcsolódó) rajzpályázatunkat 
és az Írj levelet Kazinczy Ferenc-
nek! kiírásunkat. Az Anyanyelvi 
szabadegyetemen előadásokat tar-
tottunk Sátoraljaújhelyen, a városi 
könyvtárban és Kassán, a MaJel Ro-
vás Központban. És természetesen 
végeztük a gyűjteményezési, állo-
mányrendezési munkát, előkészítet-
tük új honlapunkat. A Rákóczi Szö-
vetség nyári táboraiból és a Petőfi200 
diákutaztatási program keretében na-
gyon sok fiatal érkezett Széphalom-
ra, és a tárlatok megtekintése mellett 
múzeumpedagógiai foglalkozáso-
kon is részt vettek. Fájdalmas, nagy 
veszteségek is értek minket idén, s 
a felelősség még nagyobb: Kováts 
Dániel és Fehér József örökségét 
is tovább kell vinnünk most már 
a Kazinczyé mellett. A cél állan-
dó: Széphalom anyanyelvünk Kár-
pát-medencei zarándokhelye legyen. 

Nyiri Péter igazgató

2023-ban
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Önkormányzati Tudósítások
Sátoraljaújhely Város Önkor-
mányzat – Képviselő Testülete 
2023. november 23-án tartotta 
soron következő ülését, melyről 
a legfontosabbakról számolunk 
be aktuális tudósításunkban.

A helyi önkormányzati képviselők 
és polgármesterek, a nemzetiségi 
önkormányzati képviselők, vala-
mint az európai parlamenti kép-
viselők megválasztása 2024-ben 
válik esedékessé. A helyi önkor-
mányzati képviselők és polgár-
mesterek választásán a következő 
választási bizottságok működnek: 

a) Nemzeti Választási Bizottság 
b) területi választási bizottság 
c) helyi választási bizottság 

d) szavazatszámláló bizottság 

A több szavazókörrel rendelkező 
településen a helyi választási bi-
zottság legalább három tagból áll. 
A Helyi Választási Bizottság há-
rom tagját és legalább két póttagot 
a települési önkormányzat képvise-
lő-testülete a helyi önkormányzati 
képviselők és polgármesterek álta-
lános választásának évét megelőző 
évben, október 1. és november 30. 
között választja meg; személyük-
re a helyi választási iroda vezetője 
tesz indítványt, melyhez módosító 
javaslat nem nyújtható be. A vá-
lasztási bizottság tagjainak és pót-
tagjainak megválasztásáról egy sza-
vazással dönt a Képviselő-testület. 

A Helyi Választási Bizottságnak 
csak a településen, lakcímmel ren-
delkező, a központi névjegyzékben 
szereplő választópolgár lehet tagja. 
A választási bizottság választott tagja 
az lehet, aki az országgyűlési képvi-
selők választásán jelöltként indulhat. 

A választási bizottságnak nem le-
het tagja a köztársasági elnök, a 
háznagy, képviselő, alpolgármes-
ter, jegyző, másik választási bizott-
ság tagja, választási iroda tagja, a 
Magyar Honvédséggel szolgálati 
jogviszonyban álló személy, vala-
mint jelölt. Nem lehet a választási 
bizottság választott tagja továbbá 
párt tagja, választókerületben je-
löltet állító jelölő szervezet tagja, a 
választókerületben induló jelölt hoz-
zátartozója. Nem lehet a választási 
bizottság választott tagja a központi 
államigazgatási szervekről, valamint 
a Kormány tagjai és az államtitkárok 
jogállásáról szóló törvény szerinti 
központi államigazgatási szervvel 
vagy a választási bizottság illetékes-
ségi területén hatáskörrel rendelkező 
egyéb közigazgatási szervvel kor-
mányzati szolgálati jogviszonyban, 

szolgálati vagy más munkavégzésre 
irányuló jogviszonyban álló személy 
a közalkalmazott kivételével, állami 
vezető. A választási bizottság tagja 
és póttagja a megválasztását vagy 
megbízását követő öt napon belül a 
polgármester előtt az egyes közjogi 
tisztségviselők esküjéről és foga-
dalmáról szóló törvény szerinti szö-
veggel tesz esküt vagy fogadalmat. 

Ezek alapján szükségessé vált Sáto-
raljaújhelyen is a Helyi Választási 
Bizottság tagjainak megválasztása. A 
bizottsági tagnak javasolt személyek 
előzetesen nyilatkoztak arról, hogy 
a megválasztásuk esetén a tisztséget 
elvállalják, velük szemben összefér-
hetetlenségi okok nem állnak fenn. 

Sátoraljaújhely Város Önkormány-
zat Képviselő-testülete döntött arról, 
hogy a választási eljárásról szóló 
2013. évi XXXVI. törvény alapján 
a Helyi Választási Bizottság tagjai-
nak és póttagjainak az alábbiakban 
felsorolt személyeket megválasztja:

Tagként: 
1. Ádám László Csabáné 

2. Kőhalminé Bodnár Judit 
3. Szabadka Sándor 

Póttagként: 
1. Budainé Bodnár Edit 

2. Bányácskiné Szabó Ildikó 

A polgármester feladata, a megvá-
lasztott tagoktól az eskü kivétele.

A 2023. évi útellenőri szolgálat be-
számolójának elfogadásáról

Az országos és helyi közutak kezelő-
je útellenőri szolgálatot működtet. 
Az útellenőr feladatai közzé tartozik 
a közút állapotának, tisztaságának, 
nem közlekedési célú igénybevéte-
lének a figyelemmel kísérése, közúti 
jelzések láthatóságának, épségének 
és működésének ellenőrzése, a közút 
mellett végzett - a közút forgalmát 
érintő - tevékenységek ellenőrzése, 
a közúttal és a forgalommal kapcso-
latos információk szerzése és továb-
bítása, a közúti forgalom biztonsága 
érdekében az általa elvégezhető ha-
laszthatatlan intézkedések megtétele, 
az intézkedés szükségességéről a ke-
zelő haladéktalan értesítése. Az útel-
lenőr feladatai nem csak a közutakkal 
kapcsolatos problémák vizsgálatára 
terjednek ki, hanem a hidak és egyéb 
műtárgyak (pl.: átereszek, támfalak) 
ellenőrzésére is. Sátoraljaújhely Vá-
ros Önkormányzata közigazgatási 
területén a jogszabályi előírásoknak 
megfelelően az útellenőri szolgá-
lat működik. Az ellenőri szolgála-
tot jelenleg a Városüzemeltetési-és 
Közterület-felügyeleti Osztálylátja 

el. A közút kezelője a közlekedés 
résztvevőit tájékoztatja a közlekedés 
biztonságát és zavartalanságát je-
lentősen befolyásoló körülmények-
ről. Havonta vagy eseti alkalommal 
„útinform” jelentést ad ki a Zemplén 
Médiacentrum Kft. részére, a városi 
kezelésben levő úthálózatot érintő 
aktuális forgalomkorlátozásokról, a 
forgalmat alakító körülményekről.
Ez által a széles nyilvánosság így fő-
ként az érintettek, tájékozódhatnak a 
közlekedést befolyásoló ideiglenes 
körülményekről, azok helyéről, idő-
tartamáról és az ideiglenes forgalmi 
rend bevezetése esetén annak várha-
tó kezdési és befejezési időpontjáról.

2023-ban a meglévő szennyvízhá-
lózat rekonstrukciós munkálatai 
kapcsán a forgalombiztonság szem-
pontjából, a közlekedésben részt 
vevők, a rendőrség, a tűzoltóság, 
a mentők, a kivitelezési munkák 
megkezdése előtt, tájékoztatást kap-
tak azok várható körülményeiről.A 
közút lezárására vagy forgalmának 
korlátozására (elterelésére) a nagy-
felületű aszfaltozási munkák eseté-
ben került sor, a szennyvíz derogá-
ciós pályázat kivitelezési munkálatai 
tekintetében az Ady Endre, Aradi, 
Deák, Hajnal, Hegyalja, Kölcsey, 
Lehel, Vörösmarty utcák esetében.

2023-ban Sátoraljaújhelyt érintően 
a Táncsics téren, Mező utcában és a 
Móricz Zsigmond utcában került ki-
alakításra új forgalmi rend. Ezen kí-
vül négy esetben közlekedési tükör 
kihelyezésére is sor került a közleke-
désbiztonság elősegítése érdekében. 

A Városüzemeltetési és Közterü-
let-felügyeleti Osztály útellenőrei 
a beutazási ütemterveikben meg-
határozott gyakorisággal végzik 
a helyi úthálózat ellenőrzését. A 
burkolat állapotára vonatkozó in-
formációkat a napi jelentéseikben 
rögzítik. A városi úthálózat for-
galmi rendjét meghatározó közúti 
jelzésekről papíralapú és digitá-
lis (térképi) nyilvántartás készül.

2023-ban a saját tulajdonú közutak 
és járdák karbantartására Sátoralja-
újhely Város Önkormányzata mint-
egy bruttó 30 millió forintot fordított 
az éves működési költségvetéséből.
2023-ban, a téli időszak alatt Sáto-
raljaújhely város útjain, járdáin és 
várakozóhelyein a Sátoraljaújhelyi 
Városellátó Szervezet végezte a sí-
kosságmentesítési és hó eltakarítási 
munkákat. A közutak, kerékpár utak, 
járdák tisztántartásáról, az illegális 
hulladékok elszállításáról, a tömeg-
közlekedési helyek tisztántartásáról 
Sátoraljaújhely Város Önkormány-
zata a Sátoraljaújhelyi Városellátó 
Szervezet segítségével gondoskodott.

A vizsgált időszakban a közterü-
let-felügyelő kollégák útellenőri 

szolgálatuk teljesítése során, több al-
kalommal szabtak ki bírságot. Az ille-
gális hulladékot elhelyezők személy-
azonossága néhány esetben ismertté 
vált. A város közigazgatási területé-
ről, elsősorban a szelektív lerakók 
öt méteren túli környezetéből több 
tonna illegális hulladék elszállítására 
került sor a Sátoraljaújhelyi Városel-
látó Szervezet közreműködésével.

A leggyakoribb úthibák, melyek jel-
zésre kerülnek: az útburkolati jelek 
kopása, hiánya, közúti jelzőtábla 
hiánya, károsodása, közúton lévő 
kátyú, illetve csatorna beszakadás. A 
jelzések alapján a problémákat folya-
matosan javítják. Az útellenőri szol-
gálat a 2024-es évre vonatkozóan a 
Sátoraljaújhelyi Rendőrkapitány-
sággal közösen a tavaszi időszakra 
forgalomtechnikai bejárást tervez. 
Szintén a jövő év tervei között sze-
repel a városban található hidak ese-
tében a hídvizsgálat elvégeztetése. 

A Képviselő-testület döntött még a 
folyószámlahitel felvételéről, mely 
az éves működés finanszírozásá-
nak kiegyensúlyozottságát szol-
gálja, Ennek fontos feltétele, hogy 
éven belül visszafizetésre kerüljön. 
Mivel a visszafizetés a megfelelő 
ütemben teljesítésre került, a 2024-
es évre is 300 millió forint ilyen 
jellegű hitel felvételéről határoztak. 
Döntés született még a polgármes-
ter 40 éves jubileumi jutalmáról, a 
költségvetés módosításáról, az ön-
kormányzati vagyonhasznosításról.

Az előterjesztések teljes terje-
delmükben és eredeti szövege-
zésükkel megismerhetőek Sá-
toraljaújhely Város honlapján, 

www.satoraljaujhely.hu
 vagy az  alábbi 

QR- kód beolvasásával: 

H I R D E T M É N Y 

Felhívom Tisztelt Ügyfeleink figyel-
mét, hogy a Sátoraljaújhelyi Polgár-
mesteri Hivatal ügyfélfogadása és 

ügyintézése 
2023. december 27. napjától

2024. január 9. napjáig
 szünetel.

 A halaszthatatlan anyakönyvi ügyin-
tézés miatt anyakönyvi ügyeletre 

2023. december 29. napján
 8:00-11:00 óráig 

valamint
2024. január 5. napján 

8:00-11:00 
óráig kerül sor.

Szíves megértésüket köszönöm!
dr. Terdik Sándor jegyző
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Sport és barátság-három évtized után is

Hagyományt folytatott ebben az 
esztendőben a Zemplén Térségi 
Katasztrófa és Polgári Védelmi 
Szövetség. Bár 30 éve szervezték 
meg az első tornát, az idei a 27. 
volt ugyanis a pandémia erre a 
rendezvényre is rányomta a bé-
lyegét és kimaradt néhány év. 

Ám idén a szövetség újra lehetősé-
get teremtett a rendvédelmi szervek 
focicsapatainak arra, hogy a „Sport 
és Barátság” elnevezésű nemzetközi 
labdarúgó torna keretében találkoz-
zanak a baráti, sokszor a hétközna-
pokban munkatársakként is dolgozó 
társaságok. Kezdetben még szabad-
téri pályán tartották a mérkőzéseket, 
majd a focibajnokság beköltözött a 
sportcsarnokba. Ebben az esztendő-
ben 8 csapat vett rész a tornán. Így a 

szlovákiai Kassa-Saca Büntetés-vég-
rehajtási Intézet, a Sátoraljaújhely 
Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság, 
a Sátoraljaújhelyi Rendőrkapitány-
ság, a Sátoraljaújhelyi Fegyház-és 
Börtön, a közalkalmazottak csapa-
ta, a Certa-Festo sátoraljaújhelyi 
leányvállalata és a Nemzeti Adó-
és Vámhivatal, a Sátoraljaújhelyi 
Testedzők Köre U14-es utánpótlás 
csapata is rúgta a labdát a kupán. 

Ezen túl az ifjabb generáció is kép-
viseltette magát. A pályán a csapatok 
komolyan vették a játékot és a győ-
zelemre törekedtek, de a meccseket 
követően újra a barátságos beszélge-
téseké volt a főszerep, azaz ahogy ren-
dezvény neve is mutatta, a sport és a 
baráti kapcsolatok ápolása állt az idei 
labdarúgó torna középpontjában is.


